
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2015 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 
 

Aos 11 (onze) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a vigésima segunda reunião 

ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco de Melo 

que contou com a presença dos seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, Cleusa Barbosa 

Véspoli, Edimar Coelho da Silva, Helvécio Ferreira Martins, José Mariano Rosa, 

Luciano Simão de Oliveira e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes e ausência 

justificada do vereador Francisco Lopes de Faria Filho. O Presidente fez as preces 

iniciais e declarou aberta a sessão. Em seguida informou aos vereadores que sobre 

a mesa, estavam os telegramas recebidos do Fundo Nacional da Saúde, do Diretor 

dos Correios e telegramas recebidos do MEC a disposição dos vereadores. 

Prosseguindo determinou ao 1º secretário vereador Alípio Sérgio Lino, que 

procedesse a leitura da ata da reunião anterior, a mesma, após lida foi aprovada e 

assinada por todos. Dando continuidade aos trabalhos, determinou à leitura das 

matérias constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 243/2015 recebido do 

Executivo Municipal que encaminha a Lei nº 743/2015; Veto de autoria do 

Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 10/2015 que “Fixa Data Base”; ao final o 

mesmo foi encaminhado para a Comissão Especial; Portaria nº 20/2015 que 

Nomeia membros para Comissão Especial apreciação do Veto ao Projeto de Lei nº 

10/2015 que “Fixa Data Base”; Parecer das Comissões de Orçamento, Tomada e 

Prestação de Contas e Legislação, Justiça e Finanças pela rejeição ao Projeto de Lei 

nº 16/2015; Requerimento nº 01/2015 de autoria dos membros da Comissão 

Parlamentar de Inquérito; Projeto de Resolução nº 01/2015 que “Cria a Rádio 

Câmara FM e dá outras providências”, ao final o mesmo foi encaminhado para a 

Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas e Legislação, 

Justiça e Finanças; Projeto de Lei nº 17/2015 que “Institui o Fundo Municipal de 

Desterro do Melo/MG e dá outras providências”; ao final o mesmo foi 

encaminhado para a Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de 

Contas e Legislação, Justiça e Finanças. Iniciando a segunda parte o Presidente 

colocou em discussão única o Requerimento nº 01/2015 da Comissão Parlamentar 

de Inquérito. Com a palavra o vereador Alípio ressaltou que foram iniciados os 

trabalhos, porém existe a necessidade de prorrogação de prazo, tendo em vista a 

extensão do assunto, deste modo, apresentaram o referido Requerimento. Não 

havendo mais quem quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação única, 

sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente aproveitou para 

explanar sobre o estudo da reforma do Regimento Interno e da Lei Orgânica 

realizado em Brasília juntamente com a Assessora Jurídica Anne Paula, afirmando 

que estavam presentes quatro câmaras em conjunto com a Interlegis, integrado 



com o Senado Federal. Ressaltando que se fosse contratar Assessoria para fazer 

este trabalho ficaria caro. Destacando que posteriormente as correções passarão 

pela Câmara através de uma comissão a ser criada e finalmente tipografadas. 

Dando continuidade à vereadora Cleusa solicitou a palavra para esclarecer que 

esteve na Casa a procura da emenda, que segundo ela gerou prejuízos ao 

município, mas não obteve sucesso na procura devido a grande extensão de 

projetos, destacando que o vereador José Mariano desde o ocorrido não vota mais 

emendas nesta Casa. Em seguida o vereador Edimar rebateu as explicações da 

vereadora, chamando-a de mentirosa, frisando que ela não encontrou a tal 

emenda, porque não existe, pois se existisse estaria nos arquivos da Casa. Ainda 

em sua fala o vereador ressaltou que a mentira está prevalecendo há muito tempo, 

desde a campanha, pois segundo ele a mesma foi feita baseada em mentiras. 

Ressaltando que sempre depara com cidadãos questionando fatos que não são 

verdadeiros. Ainda em sua fala o vereador frisa que não existem justificativas para 

serem contrários as emendas apresentadas, pois cada projeto dispõe de um 

determinado assunto e de necessidades específicas, havendo apenas a necessidade 

de estudar as matérias aqui apresentadas e consequentemente discutidas e 

votadas. Em resposta, a Vereadora Cleusa demonstrou sua indignação com as 

palavras do vereador Edimar frisou que está na casa por cinco mandatos, 

salientando que trabalhou junto com o Sr. Xará ( pai do vereador Edimar) e nunca 

foi chamada de mentirosa. Deixando aqui seu lamento pela falta de respeito. Não 

havendo mais nada a tratar e estando esgotadas as matérias da pauta, o Presidente 

encerrou os trabalhos. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e 

aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de 

Reuniões, 11 de dezembro de 2015.    
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